

# UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Egy óra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fél évre 12 pengő

Hirdetések ára millimétersoronként 10 fill., szövegrészben 15 fillér

Hivatalos és pénzintézeti hirdetések millimétersoronként 15 fill.

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:  
Dr. THURY ZSIGMOND.

## 514 OTI-tagot veszünk az átszervezés miatt

### A mai nap eseményei.

#### Gömbös nem megy Rómába.

Hivatalos helyről cáfolják egy reggeli lapnak azt a híret, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök az ősz folyamán Rómába utazna.

#### Imrédy képviseli Magyarországot a Népszövetségben.

A Népszövetség szeptemberi ülésén Magyarországnak csak pénzügyi kérdései szerepelnek. Ezért felesleges külön népszövetségi födelegátus kijelölése. Az őszi ülészen tehát Magyarországot egyedül Imrédy Béla pénzügyminiszter fogja a Nemzeti Bank szakértőjével képviselni.

#### Schuschnigg visszaérkezett Bécsbe.

Schuschnigg osztrák kancellár 1 heti távollét után ma reggel megérkezett Bécsbe. Az újságírók kérdésére Schuschnigg kijelentette, hogy utjával teljes mértékben meg van elégedve s reméli, hogy az olasz-magyar-osztrák egyezményhez a Duna-medence többi államai is csatlakozni fognak.

#### A budapesti egyetem szemesi üdülőházának felavatása.

A budapesti Pázmány Péter Tudomány Egyetem balatonszemesi üdülőházát tegnap nagy ünnepélyességgel avatták fel. Az ünnepi beszédet Wälder Gyula és Angyal Pál mondotta.

#### Betiltották a románok az erdélyi katolikus gyűlést.

Szeptember 1-ére volt kitűzve Kézdivásárhelyre az erdélyi katolikus nagygyűlés, amelyet a román belügyminiszter ma minden indoklás nélkül betiltott.

#### Szerb aggodalom a magyar-olasz-osztrák haderő miatt.

Az osztrák karhatalmi szervek átszervezésének most már egyedüli akadálya Jugoszlávia. A szerbek azért ellenzik a karhatalmi szervek létszámának felemelését, mert aggodódik azért, hogy északi határán a magyar-olasz-osztrák haderő tekintélyes létszáma érdekeit fogja veszélyeztetni. Az osztrák védőerő létszámának felemelésével a kisanant a legközelebbi értekezleten fog foglalkozni, akkor dől el, milyen álláspontot foglal el ebben a fontos kérdésben.

#### Az osztálysorsjáték mai húzása.

Az osztálysorsjáték mai húzásán 5000 pengőt nyert a 40411 szám, 3 ezer pengőt a 21687, a 34600, 2 ezer pengőt a 9524, a 38576, a 39122, az 50711 számok.

## A pénzügyminiszter és Kaposvár Speyer kötvényvisszavásárlásai.

### A polgármester szerint kormányhatósági jóváhagyást fog nyerni a képviselőtestület határozata.

A nyár folyamán Kaposvár képviselőtestülete úgy határozott, hogy tranzakció folytán Speyer-kötvényeket vásárol. A közgyűlési határozat jóváhagyása még nem érkezett meg, de annak visszhangja támadt abban a leiratban, amelyet a pénzügyminiszter intézett most a Városok Kongresszusához.

— Az utóbbi időben — mondja a leirat — több városnak olyan tartalmu határozata került elő, melyben kimondták, hogy a Speyer-kölcsonból származó tartozásuknak fedezése céljából megfelelő értékű kölcvényeket vásárolnak.

— Minden egyes esetben figyelemztetem a városokat arra, hogy a megvásárolt kölcvényeket ne tekintsek olyanoknak, melyek fennálló tartozásaik fedezetét fogják alkotni és rámutattam arra is, hogy végeredményben csak akkor lesz megállapítható az, hogy mit követelhetnek a kölcvénybirtokosok a kölcvényekben foglalt követeléseik alapján, ha a Speyer-bankházzal szemben tisztázást nyer a kérdés, hogy a városok hátralékait hogyan kötelesek rendezni és az azonnal esedékessé váló szolgáltatásaik miképpen fognak alakulni. Ezek szerint a kölcvényvásárlás ma még spekulatív jelleggel bír, mert a Speyer-bankházzal kötött szerződés szerint a városok tartozásaikat kölcvennyel nem egyenlíthetik ki, hanem csak készpénzzel.

— Tömeges kölcvényvásárlás a kölcvények árfolyamát felhajtáná, ami a cél gazdasági elérésének lehetőségeit csökkentené, külföldön pedig talán alkalmas lenne azt a látszatot kelteni, mintha a devizakorlátozások dacára, számottevő tökékek kerülnének kölcvények felvásárlása céljából külföldre és ezzel szemben a transzformatórium és a Stillhalte-megállapodások folytán adósaink legális tartozásaikat nem teljesíthetik.

A fenti leirat Kaposvárt nagyon közelről érinti, mert a város a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank utján visszavásárolta Speyer-kölcvényeinek nagy részét és felmerült a gondolat, vajjon nem huzza-e keresztül a miniszter a város számítását a villanykoncessziójának a Salgótarjáni Kőszénbányának, illetve a Hungária Villamossági Rt-nak való 30 éves bérbeadását, mivel az ügylet létféjöttének alapfeltétele a Speyer-kölcvények visszavásárlása Kaposvár részére?

Alkalmunk volt a fenti leirat és aggodalom kapcsán dr. Kaposváry György polgármesterrel beszélünk, aki kijelentette, hogy feltétlen számít a képviselőtestület határozatának kormányhatósági jóváhagyására. Kaposvár a villanykoncessziójának bérbeadása fejében készpénzt kap és készpénzzel egyenlítené ki Speyerének kölcvenytartozását.

## Elkészült Kaposvár közüzemeinek jövő évi költségvetése.

Ma délelőtt kézbesítették ki a képviselőtestület tagjainak Kaposvár közüzemeinek és moziájának 1935. évi költségelőirányzatát, melyet a szeptember 3-i városi közgyűlés elé terjeszt elfogadás végett a polgármester.

A költségvetés 497.038 P szükséglettel és ugyanannyi fedezettel zárul. A költségelőirányzat szerint jövőre 1 millió kilowatt áramot veszünk a Hungáriától 18 filleres és 400.000 kw-t 14 filleres áron. A cukorgyári tartaléktelep fenntartásáért most is szerepel a szokásos 20.000 pengő. Különben az üzem-

fenntartás 268.966 P, ugyanannyi, mint tavaly; csökkent ellenben a személyzet fizetése, mert míg 1934-ben 70.362 P szerepelt ebben a rovatban, jövőre már csak 65.400 P. Csökkentek a tisztviselői fizetések, a jutalmak, segélyek és órabérek; emelkedtek ellenben a nyug- és kegydíjak, valamint a természetbeni járandóságok. A fenntartási kiadások az ideivel szemben 300 P-vel csökkenek.

Az ügyviteli kiadásoknál emelkedett a Magyar Elektromos Művek Szövetségének tagdíja, az OTI baleseti járuléka, ellenben csökkent

az OTI betegségi járuléka. Lényegesen felugrott azonban a kölcsöntörlesztés és kamat, amely 33.016 pengős emelkedést jelent. Az indokolás szerint a külföldi kölcsöntörlesztése 1934-re felfüggesztett, 1935-re azonban a törlesztési hányadot elő kellett irányozni. Változatlan a mozi amortizációja: 18.000 pengő.

A fedezeti rész szerint villanydíjakból 467.200 pengő irányoztatott elő, 9.000 P-vel kevesebb, mint az idénre. A csökkenés a magánforgyasztnál áll be. Árammérő órákból változatlanul 48.000 P bevétel remél a város.

A vízműtelep fedezete 179.675 P, ugyanannyi a szükséglete is, a csatornamű fedezete 67.350 pengő, a szükséglete is ugyanannyi.

A mozi fedezete 138.100 P, szükséglete 137.817 P, a maradvány 283 pengő. Az üzemi kiadások 18.576 pengővel szerepelnek. Ezer pengőt fordítanak székbeszerzésre, 2000 pengő szerepel a kertmozi felállításának céljaira. Filmek kölcsönadíja 50.000, fuvaradíja 1200 P. Épület-amortizáció 26.898 P, Magyar János részesedése 5040 P, jutalmak és segélyek 1000 P, a Bíró sorsjegyirodának jegyelvételi jutalék 1000 P szerepel a szükségleti részben.

Belépődíjakból 136.000 P, büffébérből 600 P-t, reklámvetésből pedig 1500 P-t vár jövőre a közüzem.

## Egy érdekes tisztviselő ünneplése.

### Egerszeghy István nyug. vmi iroda igazgatót elbucszatták pályatársai.

A Hivatalnokok Társaságában szombaton este 60 terítéses bankett keretében bucsúztatták tisztviselőtársai, barátai, tisztelői a vármege nyugalmavonult irodai igazgatóját, Egerszeghy Istvánt, aki 43 éves közszolgálat után vonult nyugalmába.

Egerszeghy István hosszú közpályája alatt mindenkor mintaképe volt a becsületesség, önzetlenség, szorgalmas, magyar köztisztviselőnek, aki hivatali működésében és magánéletében csak barátokat és tisztelőket szerzett magának.

Ez a tisztelet és ragaszkodás hatványozott mértékben mutatkozott meg a szombat esti banketten, melyen tisztviselőtársai nevében M. Ficz Lajos irodafőtiszt meleg szavak kíséretében bucsúztatta és átadta tisztviselőtársai ajándékát, egy ezüst cigarettatárcát és egy ezüst öngyújtót. A Hivatalnokok Társaságában Marton Gyula köz-

üzemi pénztárnok, asztaltársasága részéről Boródy Lajos számvevőségi tanácsos, a Turul Asztaltársaság részéről Lengyák György tanoneiskolai igazgató, a jóbarátok részéről Szecsődy Ferenc irodafőtiszt mondott könnyes, meleg bucsuztatót.

Az üdvözlésekre elfogódott hangon s meghatoltan választott Egerszeghy István, aki beszédében soha el nem muló háláját tolmácsolta feltelesséi, tisztviselőtársai, barátai és tisztelői iránt.

## Az OTI reformja során a Kaposvári Kerületi Pénztár 511 tagot veszít.

**Az átszervezés folytán Pécs és Nagykanizsa részére ma adták át az anyagot. — Kaposvár holnap Pécsen, holnapután Szekszárdon veszi át az iratokat.**

Az Országos Társadalombiztosító Pénztár területi reformja során. — mint megirtuk — a kaposvári kerületi pénztár területe lényegesen megváltozik. A területi változás szeptember 1-én lép életbe.

A változással kapcsolatos ügyek elintézése végett ma Kaposvárra érkezett a központ részéről Harmathy Béla fogalmazó, a nagykanizsai kerület részéről dr. Béres László, a pénztár vezetője, a pécsi pénztár részéről Dukovics Ferenc számtanácsos jelent meg s átvették a szükséges iratokat, könyveket, szemé-

lyi lapokat stb-t. A szekesfehérvári pénztár kiküldötte augusztus hó 31-én veszi át Kaposváron a hozzácsatolt terület iratanyagát.

Dr. Fodor Tamás igazgató holnap Pécsre utazik s ott veszi át a kaposvári pénztárhoz csatolt baranyai, szerdán pedig Szekszárdon a tolnai községek iratit. Az átszervezés folytán a kaposvári pénztár taglétszáma csökken. Pécsnek ma átadott 831. Nagykanizsának 557 tagot, Szekesfehérvárnak pedig átad 654 tagot. Kap Szekszárdtól 1339 tagot, Pécsről pedig 654 tagot.

## Megválasztották a Kaposvári Ipartestület munkügyi bizottságát.

A kaposvári iparosoknál dolgozó munkavállalókat vasárnapra gyűlésre hívta össze az ipartestület elnöksége.

Dr. Lehotzky Bruno h. polgármester, iparhatósági biztos pontban 3 óraker nyitotta meg a gyűlést, amelynek tárgya az ipartestület kebelében megalakított munkügyi és békéltető bizottságok munkavállaló tagjainak megválasztása volt.

A munkavállalók nem remélt szép számban jelentek meg s a törvény szerint elrendelt titkos szavazás a jelölő bizottság jelölését igen csekély változtatással határozta emelte s így megválasztották a munkügyi bizottság 8 rendes és 8 pótagját, valamint a békéltető bizottság 45 tagját.

A megválasztott 8 rendes tag: Papp József asztalos, Németh József hentes, Tamás János festő, Lichter János asztalos, Pemhoffer Lajos szabó, Hoffer Ferenc közműves, Segesdi Sándor borbély, Potó János vasesztergályos.

Ezzel a választással teljessé vált a munkügyi bizottság, amely Barta Sándor elnöklése mellett rövidesen megkezdí fontos munkálkodását. A munkügyi bizottság már korábban megválasztott munkaadó tagjai a következők: Barta Sándor szabó, Held György építész-mérnök, Dausek Géza lakatos, Székely Mór szabó, Vámosi Ferenc közműves, Petre Ernő cipész, Kocsis Vilmos sütő, Koller József könyvkötő.

## Egy 14 éves balatonlellel szobrász tehetség útja a világhír felé.

Az egyik fővárosi lap vasárnapjának írja az alábbi somogyi vonatkozású sorokat:

Nyurga, napbaránított kis szöke fiú állít be a szerkesztőségbe csomaggal a karján. Összeüti a bokáját és bemutatkozik:

— Farkas János a nevem! Balatonlelléről jöttem, hogy megmutassam a szobraimat.

Zsebében egy ajánlólevél, amelyben felhívják a figyelmet a tizenéves esztendő Farkas Jánosra, kivel egy új, istenáldotta szobrász tehetség jelentkezik.

Farkas Jancsi kihámozza a csomagból az első szobrot. Egy Krisztus-fej. Rögtön meg is magyarázza, mit ábrázol:

— Így nézhetett ki Jézus Krisztus, mikor levették a keresztfáról.

A gipszfej valóban megdöbbentő. Krisztus fájdalmas vonásaitban az emberi szenvedés és földöntúli megbocsájtás minden hangja megszólal. Nem robosztus jelentkezés, nem "kész" munka, de finom formakészítés és költői elgondolás, ahogy a tízenéves esztendő kis parasztyegek gipszbe formálta Krisztus fájdalomteli arcát.

Hogy jutott a 14 éves kis balatonmenti gyerek arra a gondolatra, hogy szobrot csináljon?

— 1933. husvét utáni kedden az árok partján agyagot szedtem — mondja olyan magától értetődően, mintha a gyerekek általában ilyen játékkal foglalkoznának Lellén. — No aztán otthon volt egy levelezőlap a pesti Vörösmarty szoborról. Ebből az agyagból megcsináltam

# Intézeti anyagok,

paplanok takarók

## Kertész Manó

női és férfi szövet-, vászon- és szőnyegüzletében

(Megyeházzal szemben.) **Fő-utca 13.** (Megyeházzal szemben.)

Vörösmarty alakját. Akinek megmutattam, igen tetszett. Azt mondták, legyen szobrász.

— Rajzolni tudsz-e?  
— Igen, én voltam a legjobb rajzoló az iskolában.

Aztán elmondja, hogy most már gipszből is csinált szobrokat. Mutat is néhányat, amelyek kivétel nélkül látszik az ösztönös tehetség megszólalása. Persze még sok a bizonytalan emlékezés és keresgélés a szobrokon, de Farkas Jancsi ujjai már kétségkívül tudják, mit akarnak.

A vágyai: egész alakokat csinálni, végtagokkal, sok izommal. Az

csak a szép! Hogy látszódjanak az izmok... És egyszer márványból szobrot faragni. Lesüti a szemét.

— De jó dolga volt Michel Angelónak. Nem került pénzébe a márvány. Csak lehasította ott Carraránál.

— Hát ezt honnan tudod?  
— Olvastam. Mióta a második polgári elvégeztem, mindig csak a nagy szobrászokról olvasok. Olyan érdekesek.

Farkas Jancsi elindult pesti körútján: Medgyessy Ferenchez, Telcs Edéhez, hogy megmutassa a tudományát.

## Mi történt 20 és 10 év előtt?

1914. augusztus 28.

Krassniknál nagy győzelmet aratott a magyar-osztrák hadsereg. Háromezer fogolyt és harminc ágyul zsákmányolt. A harcban Kutschera osztrák altábornagy elesett. — *Viviani* francia kormánya megbukott.

— Ausztria-Magyarország hadat üzent Belgiának. — A Magdeburg német cirkáló a finn öbölben zátonyra futott. Az orosz hajók támadást intéztek ellene, a Magdeburg légerőpítete önmagát. — A Vörös Kereszt Egyesület Kaposváron a Városi Színházban betegnyugvó állomást létesített. — *Rónaszéki Trux* Hugó jákói kastélyát felajánlotta a sebesültek számára. — Az elsüllyedt *»Zenta«* hajón egy kaposvári fiú, *Vince* Lajos, *Vince*

Vendel törvényszéki szolgál fia is teljesített szolgálatot.

1924. augusztus 28.

A Máv. igazgatósága utasította az összes pénztárait, hogy a 100, 20 és 10 koronás aranyérméket teljes értékben fogadják aranyban teljesítendő fizetéseknel. — *Rakovszky* Iván belügyminiszter fonyódi nyaralásáról Budapestre utazott. — Kaposváron verhas-járvány lépett fel. Rövid idő alatt tizen haltak meg verhasban. — *Gaal* Gaston megfelelőbbre a megyegyűlés ama határozatát, amely a haszoncélra tartott egy darab eb után 4 aranykorona, ezenfelül minden további eb után 8 aranykorona és a kedvteléből tartott ebek után 15 aranykorona adót állapított meg.

### SPORI

#### A Somogy nagy vereséget szenvedett a Hungáriától.

A Somogy csapatát nem sok bizalom kísérte a Hungária ellen, mert — sajnos — a csapatszerzési munkálatok még nem fejeződtek be és így felkészületlenül állott ki a csapat.

A Somogy csapata három kísérővel (miért?) szombaton már Budapestre utazott, hogy vasárnap pihenten vehesse fel a küzdelmet a kék-fehérek ellen.

A csapatok így álltak fel:

*Hungária:* Szabó I. — Mándi, Bíró — Egri, Turay, Dudás — Sas, Cseh, Gergely, Titkos, Szabó III. — *Somogy:* Bárdi — Velez, Fabók — Sipőcz, Boros, Elblinger — Gacsár, Berecz, Kóvágó, Kuti, Kollár.

A mérkőzés első félidőjében a Hungária volt nyomasztó fölényben, aminek Cseh, Gergely és Szabó III. gólja volt az eredménye.

A második félidőben már a Somogy is többet támadott, azonban csak Kollár tudott eredményes lenni. A második félidőben a Hungária góljait Szabó III., Gergely, Titkos (2) lőtték, úgyhogy a végeredmény 7:1 (3:0) volt.

Az elmuló nyár nyomában... Szept. 17 - okt. 11.

### Társasutazás Lissabon—Madeira - Kanári szigetekre

→ 397 pengő.

Kérjen felvilágosítást és jelentkezést az Idegenforgalmi Irodában.

## Standard és Telefongyári rádiók

### megérkeztek!

Pengő 136! —

Bemutatója: **Boskovitz László**  
Somogy villamosági vállalat  
Teleky-u. 1. Telefon: 5-66.

**PERTRIX** anódok  
állandó raktára







# Sonkasüldőket Hizott sertéseket Sovány süldőket és öreg kocákat



legmagasabb napi áron  
vásárolok!

## Siklósi József

sertéskereskedő, Kaposvár, Fő-u. 66. Tel.: 322.

### VASGERENDÁK

**KÖNIGSBERG LIPÓT ÉS FIA**

ETERNIT-PALA többféle színben és alakban,



stukkatur és alabástrom **GIPSZ,**

**Sikurit**

falnedvesség szigetelő anyag  
FACEMENT, ASZFALTBITUMEN, KÁTRANYTERMÉKEK, BLSZIGETELŐ- és TETŐLEMEZEK

**Königsberg**

Lipót és Fia  
fakereskedő cégnél  
KAPOSVÁR, BERZSENYI-U. 3.  
TELEFONSZÁM: 23.

Csak akkor valódi, ha az **Éternit** tőlv. védj. minden egyes lapon látható.

ETERNIT MŰVEK  
HATICHÉK LAJÓS  
BUDAPEST VI.  
ANDRÁJY-UT 53.  
Kérjen árajánlatot.

## FLINTKOTE

(SHELL-GYÁRTMÁNY)

Minden szigetelési és víztelenítési probléma tökéletesen megoldható a FLINTKOTE alkalmazásával.

**HASZNÁLHATÓ:**

**Falszigetelésre:** salétrom és nedvesség ellen.

**Tetőfedésre:** új fedés elkészítésére, régi deszka- és lemeztetők kijavítására. **BETONTETŐK** repedéseinek kitöltésére és átfedésére.

**Vasszerkezetek,** bádog- és egyéb fémtetők, csatornák, földalatti vezetékek stb. rozsdásodás ellen való bevonására.

**FLINTKOTE** teljesen szagtalan, hidegben nem reped, melegben nem olvad. — Kapható:

**Schlesinger Albert és József**  
fakereskedők és téglagyárosoknál • KAPOSVÁR, Berzsenyi-utca 21. szám.

### VÁROSI MOZGÓ

Augusztus 27-én, hétfőn.

Augusztus 28-án, kedden.

**EDDIE CANTOR** Chaplin utódjának filmje!

## A spanyol kölyök

Pazar kiállítású zenei attrakciós sláger-bohózat 11 felvonásban.

Kiegészítésül:

**NÁPOLYI EMLÉKEK. - HIRADÓ.**

Előadások kezdete: fél 7 és fél 9 órakor.

Az első előadás félhelyárakkal!

Augusztus 29-én, szerdán.

Augusztus 30-án, csütörtökön.

**Fritz Schultz, Ursula Grabley, Ida Wüst**  
főszereplésével.

## Jönnek a huszárok

Zenés, érdekes bonyodalmak egy rekrutáról. — Ezenkívül:

## A DÉMONOK SZIGETE

Egy exotikus népfaj élete és hősi küzdelme a rossz szellemekkel. Bali szigetén készült expedíciós film.

Előadások kezdete: kedden fél 7 és fél 9 órakor.

Az első előadás félhelyárakkal!

Jegyek egész napon át elővételben **Biró Adolf és Fia** cégnél válthatók.

SZIRTES  
KÁROLY  
FŐ-UCCA 23

MŰIZLÉSSSEL  
FEST  
CÉGTÁBLÁT  
LAKÁST

TELEFON : 763.

Akar Ön sok pénzt

megtakarítani



Az összes raktáron levő cikkek  
**olcsó árban!**

Ha igen, úgy

## iskolai, intézeti és őszi bevásárlásait

## ROTH REZSŐ

Nagyáruházában  
eszközölje.

Korona-utca 7.

Női-, férfi fehérnemű,  
harisnyák, kötött kabátok pulowerek nagy választékban!

# UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:  
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy hónap 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fel évre 12 pengő  
Hirdetések ára millimétersoronként 10 fill., szövegrészben 15 fillér  
Hivatalos és pénzügyi hirdetések millimétersoronként 15 fill.

## Villámcsapás zavart meg egy temetést.

### A londoni buzakonferencia után

Az a meglehetősen szűkszavú jelentés, amelyet a legutóbbi londoni nemzetközi buzakonferenciáról kiadtak és amely szerint a konferencia legközelebbi ülését Budapesten fogja tartani, különböző magyarizációkra adott a sajtó egy részének alkalmát. Egy dologban azért körülbelül megegyeztek ezek a magyarizációk: abban, hogy többé-kevésbé a lemondás hangját ütötték meg és ha világosan nem is mondták ki, annál inkább sejteni engedték azt, hogy ezeknek a konferenciáknak alig várható valamelyes sikere, tehát azt a nagy problémát, a buzakérdést, minden termelő és fogyasztó államnak önmagának kell megoldania.

Tagadhatatlan, hogy a legutóbbi londoni buzakonferencia sem oldott meg életbevágóan fontos és nagy kérdéseket és kézzelfogható eredménye mindössze abban az egy határozatában van, hogy »a fölösleg tartálékolásának rendszerét kell megteremteni«. Ennek ellenére sem lehet, sőt nem is szabad ezeket a konferenciákat, amolyan hiábavalóságoknak minősíteni. Legkevésbé pedig arra az álláspontra helyezkedni, hogy eredménye ezeknek a tanácskozásoknak úgy sem lesz soha. Nem szabad ugyanis figyelmen kívül hagyni a körülményeket, melyek közt a nemzetközi buzaegyezmény gondolata felmerült és pedig olyan formában, hogy lehetőleg világossá tegye meg határozni a buza-termő területeket és kontingenciáit kell a termelő és exportáló államok között a kivittelt.

Világszerte a legszélsőségesebb autarchia uralkodott akkor, amikor ez a gondolat a viszonyok kényszerítő hatása alatt felmerült és felmerülésével halálra csapást mért mindazokra az elméletekre és gyakorlati törekvésekre, amelyek az ön-ellátás programját megalkották, hirdették és végrehajtni is igyekeztek. Mondhatnánk azt is, hogy a gondolat felvetődése egy kor uralkodó — bár szerintünk beteg, de valóban uralkodó — eszméjének, az autarchiának bukását hozta magával. Illetőleg talán inkább azt, hogy az autarchia tényleges csődjét azok legyének kénytelenek elismerni, akik ezzel saját szellemi gyermeküket temetik el. Érthető és emberileg teljesen megmagyarázható, hogy ily körülmények között az a gondolat, amelynek jegyében Londonban először ültek össze a világ államainak képviselői, máról holnapra va-

lóvá nem válhatik. Politikusok, közigazdák és diplomaták ugrásszerűen nem helyezkedhettek az autarchia platformjáról a buzaegyezmény platformjára. Ennek az átváltozásnak érnie kell az idő méhében.

Am tagadhatatlan, hogy érik. Sem az idej esztendő szűkebb termése, sem a jövő esztendő esetleges bővebb termése nem akadályozhatják többé meg valamely olyan, az egész

világra szóló megegyezés létrejöttét, amelynek célja az lesz, hogy a mezőgazdasági államok termelőinek a megélhetését biztosítsa, a kenyérgabona értékesítésének nehézségeit a lehetőség határain belül kiküszöbölje, főleg pedig azt akadályozza meg, hogy egyes államok mezőgazdasági termelői tőkeiket éljék fel azért, hogy más államoknak ráfizetéssel kenyeret termeljenek.

## A Kaposvári Hét keretében salakpálya-versenyt rendez a SAC.

Már jelentkeznek a kaposvári iparosok a kiállításra.

A Somogy megyei Automobil Club Kaposvár idegenforgalmi érdekei szolgálandó, készséggel bocsátotta szervezetét a Kaposvári Hét rendező bizottságának rendelkezésére s kipróbált versenyrendező gárdájával szívesen megrendezi a tömegsport egyik legvonzóbb érdekességét, a salakpálya-versenyt.

A SAC a salakpálya-versenyt szeptember 30-án rendez a Turul-pályán. Tekintve azt, hogy 3 év óta nem volt salakpálya-verseny Kaposváron, a közönség részéről nagy érdeklődésre számíthat a rendezés. Az eddigi jelek szerint a versenyen az ország legkiválóbb versenyzői indulnak. A rendezőség a közönség kényelmére elővetelben nagy kedvezményeket biztosít a jegyváltók részére.

A kaposvári iparosok átérve a Kaposvári Hét nagy erkölcsi súlyát s városuk iránti kötelezettségüket, már ma délelőtti jelentkeztek a városházán, hogy résztvesznek a kiállításban. Cipészek, szabók, asztalosok jelentkeztek, hogy remekeik-

kel megmutassák ország-világnak Kaposvár ipari kulturájának fejlettségét.

Dr. Ugron Gábor országgyűlési képviselő ma közölte a polgármesterrel, hogy a kereskedelemügyi miniszter engedélyezte az egész hét tartamára az összes megyebeli állomásokról az 50 százalékos vasúti kedvezményt, 23-ára és 30-ára pedig a filléres gyorsvonatokat.

Nemes Suhay Imre altábornagy — a szombathelyi vegyesdandár parancsnoka — pedig arról értesítette a polgármestert, hogy a Mátyás király 5. honv. gy. ezred zenekarát készséggel elküldi a Kaposvári Hétre.

A nagyatádi Szabó István szobrárt öntő cég ma értesítést küldött a városhoz, hogy a szobrot kiöntötte és szept. 15-ig szállítja.

A Kaposvári Hét utolsó napján, szeptember 30-án d. u. 5 órakor tartja a Magyar Munkások Országos Turista Egyesülete vándorgyűlést s ugyanakkor alakul meg a kaposvári csoport is.

## Temetés közben csapott le a villám a túskevári temetőben.

Csodálatos véletlen folytán a gyászolók közül senki sem sebesült meg Surec Pál személyi vasutas temetésén. — A papnak abba kellett hagynia az egyházi szertartást.

A tegnapi délutáni vihar majdnem halálos tömegszerencsétlenséget okozott Kaposváron. A túskevári temetőben délután 5 órakor temették el a kórházban elhunyt Surec Pál 34 éves balatonszemesi vasutast. A temetési szertartást Rudnyánszky Miklós kórházi lelkész vezegelte.

Már a koporsót szentelte be a nyitott sírnál s bár zuhogott az eső, be akarta fejezni a szertartást. Ebben a szándékában azonban

megakadályozta egy villámcsapás, amely vakító fényességgel közvetlen a nyitott sír és gyászoló közönség mellett vágott le az egyik akácfába. A váratlan jelenet irtózatossá tálalással volt a gyászoló közönségre, hanyat-homlok menekült a koporsó mellől mindenki.

A temetési szertartást is abba kellett hagyni s a koporsót csak a vihar elűlése után lehetett leereszteni a földbe s elhantolni.

## A mai nap eseményei.

**A Független Kisgazdapárt várja a kormány jószándéku intézkedéseit.**

Ulain Ferenc, a barcsi kerület országgyűlési képviselője, a Független Kisgazdapárt egyik irányítója kijelentette, hogy a Független Kisgazdapárt nem csatlakozik a Nemzeti Egység Pártjához, a Kisgazdapárt nem kötötte le magát semilyen irányban sem, fenntartotta teljes akciósabadságát. Teljesen kizárt dolog, hogy a párt vezére, Eckhardt Tibor belépne a Gömbös-kormányba. A párt egyelőre teljes jóindulattal várja a Gömbös-kormány jószándéku intézkedéseit, így az általános, titkos választást konzervatív alapon.

**Debrecen kisgyűlése tudomásul vette a belügyminiszter intézkedéseit.**

Debrecen város kisgyűlése ma délelőtti ülésén foglalkozott a belügyminiszternek a város vezetői ellen elrendelt fegyelmi vizsgálatról és felfüggesztő határozattal. A kisgyűlés tudomásul vette a belügyminiszter leiratát. A kisgyűlés határozatával a délutáni közgyűlés foglalkozik.

**Meghalt a földművelésügyi miniszter fivére.**

Kállay Miklós földművelésügyi miniszter fivére, Kállay Emil földbirtokos, életének 63-ik évében Budapesten elhunyt.

**Halmi Miklósné tragédiája.**

Halmi Miklós földbirtokos, a Magyar-Olasz Bank vezérigazgatójának neje Brioniban nyaralt. Brioniban tegnapi délutáni bélszavardásban hirtelen megbetegedett, beszállították a pólai kórházba, ahol megoperálták, de a műtőasztalon meghalt.

**Egy gazdatisztné megdöbbentő öngyilkossága.**

A fehérmegyei Vél községhez tartozó Gyűrűalja-pusztán ma reggel megdöbbentő tragédia játszódott le. Ravasz Dénes gazdatiszt neje hirtelen lámadt elmezavarában leöntötte lakása bulorait denaturált szeszszel és felgyújtotta a lakást. A tűzben odaégett az asszony és kisgyermek.

**Az osztálysorsjáték mai huzása.**

Az osztálysorsjáték mai huzásán 10.000 pengőt nyert a 82100. 4000 pengőt a 15450. a 62168. 2000 P-ft a 10870. a 35018. a 73376. 1000 pengőt a 13246. a 20702. a 21863 és a 74145 számú sorsjegy.